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No dia 17 de outubro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, JAIR PAULO SAUTHIER, JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI, LUCIANO BARONI,
MAXIMINO F. MALABARBA, SAMUEL SATTLER, TIAGO BACCON E VALMOR DA
ROCHA. O Vice-Presidente no exercício do cargo de Presidente, Maximino F. Malabarba, declarou
aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro.Hino Nacional.
Expediente: Ata nº 37/2022 –  Sessão Especial do dia 29/09/2022. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 40/2022 – Sessão Ordinária do dia 03/10/2022. Aprovada por nove votos favoráveis e uma
abstenção do Vereador Samuel Sattler.  Ata nº 41/2022 –  Sessão Ordinária do dia 10/10/2022.
Discussão e  votação  na  próxima Sessão.  Informes  da Presidência: Of.  nº  973/2022/SMA –
Retirada do Projeto de Lei nº 100/2022. Of. nº 984/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de
Lei.  Convite  Associação  Suiço-Valesana  do  Brasil  –  Exposição  fotográfica  1992-2022  –
22/10/2022, das 14h às 18h e dia 23/10/2022, das 10h às 18h. A exposição será realizada no Chalé
Suíço, rua Coberta, Carlos Barbosa. Indicação nº 129/2022 – Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli –
Que  o  Poder  Executivo  inclua  na  grade  curricular  escolar  do  Ensino  Fundamental  aulas  de
informática. Indicação nº 130/2022 – Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli – Que o Poder Executivo
tome providências quanto à fiscalização horizontal na rotatória localizada no entroncamento das
ruas José Raimundo Carlotto e Nova Prata, em frente a Igreja Cristo Rei. Indicação nº 131/2022 –
Vereadores Ariane Baldasso e Cleber Cohsul – Que o Poder Executivo providencie a aquisição de
câmeras  filmadoras  e  posteriormente  disponibilize  as  mesmas  para  serem  instaladas  junto  ao
uniforme das forças policiais e guardas municipais de Carlos Barbosa. Pequeno Expediente: Não
há inscritos.  Uso da tribuna: VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI:  Menciona sua
Indicação n° 129/2022, que tem por objetivo oferecer maior acesso a tecnologia. Diz que além de a
informática ser muito importante dentro das escolas, preparando os alunos para utilizarem esses
recursos no dia a dia, promove a alfabetização digital. Além disso cita uma fala da Base Nacional
Comum Curricular  (BNCC), que comprova a importância da informática para os alunos. Informa
que enquanto fez estágio na Escola Municipal Nossa Senhora Aparecida, pode observar de perto
essa falta de domínio dos alunos com essa tecnologia no computador, principalmente com os alunos
das  séries  finais  do Ensino Fundamental.  Cita  sua Indicação n°  130/2022,  dizendo que o local
mencionado tem um grande movimento de veículos, e que já possui a sinalização vertical, mas que
seria  importante  também  a  sinalização  horizontal,  para  oferecer  orientações  mais  visíveis  aos
motoristas.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Ressalta que a rotatória da rua José Raimundo
Carlotto será totalmente revitalizada. Aparte vereador Tiago Baccon: Fala que mora perto a essa
localidade, e que já se deparou com muitos sustos nessa rotatória. Com isso, acredita ser muito
importante a revitalização da mesma. Aparte vereador Cleber Cohsul: Informa que essa obra de
revitalização da rotatória, já foi licitada e começará na semana que vem. Ressalta que como há placa
de  sinalização  nesse  local  citado,  não  se  pode  assim  colocar  essas  orientações  horizontais
desenhadas no asfalto, como está sendo pedido. VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI:
Reforça uma antiga indicação de sua autoria, que pede o asfaltamento de toda a rua José Raimundo
Carlotto,  pois  a  mesma faz  conexão  com o  novo  Residencial  Bela  Morada,  que  é  um grande
investimento e que contará com 180 famílias. VEREADOR SAMUEL SATTLER: Ressalta a data
de  15  de  outubro,  o  dia  do  professor,  que  homenageia  grandes  e  importantes  profissionais  da
educação. Cita as dificuldades que vem sendo enfrentadas nas escolas, com a falta de desinteresse
dos professores com seu trabalho e dos jovens que nem cogitam mais seguir uma carreira como
professores.  Sugere  que para  resolvermos esse  problema,  é  preciso  dar  voz  aos  professores  na
política, dando a eles um papel social de relevância, como nos países bastante desenvolvidos. Pede
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para que a Secretária da Educação Eliane, e a Secretaria da Educação como um todo, cuide da saúde
mental  dos  professores,  pois  principalmente  após  a  pandemia,  as  dificuldades  têm  sido  muito
grandes.  Aparte  vereador  Maximino  F.  Malabarba: Fala  que  se  coloca  a  educação  como
prioridade, mas o que se vê hoje é pouca valorização aos professores. Além disso pede para que os
professores não desistam de suas carreiras, pois sem eles, se perderia gerações muito importantes.
VEREADOR SAMUEL SATTLER: Enaltece que hoje, o que os professores mais querem, é que a
educação seja tratada com seriedade, e que se pense em uma Política de Educação a nível de estado,
e não a nível de governo. Além disso pede para que o município olhe mais para as escolas da rede
estadual,  pois  muitas  vezes  podem  fazer  muito  para  as  mesmas.  Aparte  vereadora  Ariane
Baldasso: Menciona que durante 30 anos viveu essa realidade da troca de governos no estado, que
geravam mudanças na forma de gerir a educação. Com isso os professores e diretores sempre se
torrnavam cobaias dos governos. Sugere a existência de um linha sólida a ser seguida, pois ficar
mudando a cada quatro anos só irá prejudicar cada vez mais o andamento da educação no estado.
VEREADOR SAMUEL SATTLER: Fala que a população não pode dar ouvidos ao que dizem por
aí das escolas. Ressalta que é preciso pessoas sérias trabalhando dentro das escolas. VEREADOR
TIAGO BACCON:  Parabeniza  os  professores,  pela  passagem do dia  dos  professores.  Cita  as
principais funções de um professor, da escola e dos pais dos alunos, que se complementam para uma
melhor educação e desenvolvimento dos alunos. Menciona a reportagem da Rádio Estação, que
mostrou o acúmulo de lixo fora dos contêineres no município, diz que isso passa pela educação das
pessoas. Além disso acredita que se deve estudar com carinho, a colocação de novos contêineres de
lixo  no  município.  Cita  a  postagem da  Abapa,  quanto  ao  envenenamento  de  animais  que  vem
ocorrendo no bairro Aurora. Com isso pede que se possa punir quem pratica esse ato criminoso
contra os animais.  Aparte vereador Samuel Sattler: Comenta o quanto vem sendo comum no
nosso município, o envenenamento de animais. Com isso sugere que o Poder Público e a população
como  um  todo,  tenha  um  maior  cuidado  com  essa  questão,  pois  a  Abapa  sozinha,  não  está
conseguindo  tomar  conta  de  toda  a  demanda  existente.  Além  disso,  acredita  que  as  punições
deveriam ser mais severas para quem comete esse tipo de delito, além das investigações serem mais
amplas sobre esses casos.  Aparte vereador Adair Zilio: Diz que vem se falando em ações para
ensinar a população a ter um maior cuidado com o lixo,  além de existir um estudo para serem
instalados mais contêineres no município. VEREADOR ENIO GROLLI: Destaca o serviço que
vem sendo prestado pelos médicos no Posto de Saúde de Arcoverde, mas que a infraestrutura do
local  vem  deixando  muito  a  desejar.  Lembra  que  conseguiu  uma  Emenda  Parlamentar  com  a
Deputada Liziane Bayer, de R$ 150 mil, há cerca de um ano e dois meses, para custear a reforma
dessa Unidade de Saúde. Critica que o dinheiro está esse tempo todo nos cofres do Poder Executivo
e  ainda  não  foram  feitas  as  reformas  necessárias.  Menciona  que  também  conseguiu  emendas
parlamentares com o Deputado Federal Afonso Motta e o Deputado Estadual Eduardo Loureiro, no
valor de R$ 100 mil, para realizar o cercamento da quadra de areia na comunidade de Arcoverde.
Conta que o Secretário de Esportes informou que o projeto para o cercamento da quadra já está
pronto  e  que  até  o  fim do ano,  a  obra  já  deve  estar  finalizada,  inclusive  com a  colocação da
iluminação. Comenta ainda que esteve juntamente com o Presidente da Associação da Água de
Arcoverde, no gabinete do Prefeito do município, onde decidiram que o dinheiro que sobrará do
cercamento da quadra, será utilizado na abertura de um novo poço artesiano na comunidade de
Arcoverde.  VEREADORA ARIANE BALDASSO: Enaltece o trabalho feito pelos professores,
que é suma importância para todos. Diz que os professores lidam com diversos fatores adversos
dentro da sala de aula e no seu trabalho como um todo. Critica os professores que estão usando o
espaço da sala de aula, para fazer campanha política e discutir sobre o assunto. Informa que irá atrás
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dos órgãos competentes, para que se tome as devidas providências contra esses professores que
fazem politicagem dentro  das  escolas.  Por  fim parabeniza  os  excelentes  professores  que  ainda
existem.  VEREADOR  LUCIANO  BARONI: Menciona  o  Projeto  de  Lei  CM  n°  96,  que
homenageia uma pessoa que trabalhou muito pelo município. Com isso, afirma que é extremamente
favorável ao projeto. Cita  que  a redução de 20% do número de CCs foi uma proposta de campanha
do   Prefeito  Everson  Kirch.  No  entanto,  comenta  que  atualmente  há  71  cargos  em  confiança
ocupados, oito a mais do que no ano de 2019, último ano do Prefeito Zibetti. Dessa forma, verifica-
se, o não cumprimento da proposta. Comenta que recebeu bastante comentários e ligações sobre a
matéria do Contexto a respeito da venda do terreno da ACI por R$ 2,8 milhões para a Prefeitura,
que posteriormente repassará o imóvel para os Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa. Acredita
que os Bombeiros realmente precisam de uma sede nova, mas defende que com o valor a ser pago,
seria possível fazer um quartel de bombeiros específico. Além disso. Diz que não considera esse
local adequado, por conta dos eventos que acontecem no ginásio da ACBF, que geram bastante
movimento, assim como os eventos no CTG Trilha Serrana. Cita comentários da matéria sobre o
início das obras na Primeira Seção de Castro, que criticavam os vereadores Baroni, Enio e Felipe,
por terem votado contra esse projeto. Defende que nunca votaram contra a nenhum projeto e que
essas pessoas que comentaram isso, estão assinando um atestado de ignorância.  Aparte vereador
Valmor da Rocha: Ressalta que se o trabalho é bem feito, não tem porque reduzir o número de
Cargos em Confiança. Enaltece o excelente homem que era o senhor Armando Gusso e a justa
homenagem  que  receberá.  Por  fim  cita  algumas  obras  que  irão  começar  no  município.
VEREADOR  MAXIMINO  F.  MALABARBA: Enaltece  a  pessoa  do  Armando  Gusso,  pela
importância que teve em sua vida. Informa que esteve visitando secretarias do município, para tirar
dúvidas que possuía. Menciona sua felicidade com o início das obras de asfaltamento na Primeira
Seção de Castro, principalmente por fazer parte dessa localidade e por ser algo que vinha sendo
batalhado há anos. Cita a sua visita a escola Santa Luzia, onde se encontrou com o CPM da escola e
os  Vereadores  Por  Um  Dia.  Parabeniza  assim  os  participantes  do  CPM,  pelo  empenho  e  a
preocupação que tem com a escola e seus filhos. Sugere que as pessoas que tem dúvidas quanto ao
que foi votado na sessão, que venham até a Câmara e busque informações sobre isso, para só então
criticar, se for preciso. Menciona reunião que os vereadores tiveram com o pessoal da Corsan, além
do Itacir e o Luciano, secretários na Prefeitura, para sanar dúvidas e obter informações para cobrar
quem realmente precisa. Ainda menciona que o novo Gerente da Corsan disponibilizou meios de
comunicação, para que se entre em contato com ele, para sanar problemas com relação a água no
município.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Ressalta o início das obras de restauro na Igreja Santo
Antônio, localizada em Santo Antônio de Castro, considerada um patrimônio histórico do município
e do terceiro distrito de Carlos Barbosa. Enaltece todos que ajudaram de alguma forma, para que
essa obra começasse, mas principalmente a senhora Ilva Morellato Tomasel, que batalhou desde
sempre por essa reforma, mas que infelizmente faleceu antes do começo da mesma. Além disso,
agradece  todas as empresas que ajudaram nessa obra. Por fim enaltece a ajuda da Arquiteta Juliana,
que nunca abandonou o projeto.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Ressalta que mais empresas
começaram a participar das licitações de obras no município. Com isso cita as licitações de obras no
município, como a da rua Buarque de Macedo norte, que foi vencida pela empresa Encopav, onde
será  uma  obra  grande,  então  pede  assim  a  compressão  de  todos.  Além  disso  cita  a  obra  da
pavimentação do patio da Escola Leonel de Moura Brizola e a da pavimentação na Primeira Seção
de Castro, como obras que estão para começar.  Agradece a Tramontina, por te aberto dois novos
pontos de coletas de eletrônicos e eletrodomésticos, em Carlos Barbosa e Farroupilha. Menciona os
diversos bairros que serão contemplados com novos contentores de lixo. Sugere que as pessoas
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descartem seus eletrodomésticos em lugares devidamente corretos para o descarte, pois o Biasotto
não  recolhe  esse  tipo  de  lixo  nos  contêineres.  Aparte  vereador  Luciano  Baroni: Ressalta  a
importância da obra na rua Buarque de Macedo norte. Diz que o descarte de lixo de eletrônico
também  pode  ser  realizado  na  antiga  garagem  da  Prefeitura  ou  no  subsolo  da  Santa  Clara.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Comenta que com esses novos contentores de lixo que serão
disponibilizados,  chegarão  a  meta,  que  previa  o  aumento  de  50% de  contêineres,  atingindo  o
número de 625 unidades. Cita a Indicação n° 131, pois é algo importante, e irá proteger o guarda
municipal e a pessoa que está sendo abordada. Ordem do Dia: Projeto de Lei CM nº 96/2022 –
Denomina “Centro Administrativo Armando Gusso”, o prédio da Prefeitura Municipal de Carlos
Barbosa. Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  99/2022  – Altera  a  estrutura
organizacional  da  Administração  Direta  do  Município  de  Carlos  Barbosa,  criando  a  Secretaria
Municipal de Meio Ambiente e alterando Cargos em Comissão (CC) e Funções Gratificadas (FG)
constante nas leis Municipais nº 2.870, de 09 de abril de 2013, e nº 685, de 26 de junho de 1990.
Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 111/2022 – Autoriza o Poder Executivo a alterar
gabarito de estradas municipais e executar obras de pavimentação. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Obras e Serviços Públicos. Projeto de
Lei nº 112/2022 – Autoriza o Município a firmar Termo de Colaboração com entidade sem fins
lucrativos com vistas à realização conjunta do Festiqueijo 2023, Vila das Etnias e Eventos Paralelos.
Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e
Educação e Cultura. Projeto de Lei nº 113/2022 – Autoriza o Município a ceder/transferir à ACBF
as marcas “Carlos Barbosa Serra Gaúcha – Brasil” e “Carlos Barbosa Terra do Futsal”. Baixa para
as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº
114/2022  – Autoriza  abertura  de  Crédito  Especial  na  Lei  Orçamentária  Anual  de  2022,  Lei
Municipal  nº  3.925,  de  14  de  dezembro  de  2021  referente  a  Previdência  Complementar  dos
Servidores. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário. Projeto de Lei nº 115/2022 – Altera e inclui artigos e, ainda, altera as tabelas VI-A,
X-A e XI-A da Lei nº 2.310, de 16 de dezembro de 2009 – Código Tributário Municipal. Baixa
para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e  Saúde,
Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 116/2022 – Autoriza o Poder Executivo a
outorgar Concessão de Uso, precária, não onerosa, com dispensa de licitação, de imóvel de domínio
público à Associação Grupo de Apoio Amigos Voluntários - GAAV. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 117/2022 – Corrige
grafias de ruas, denominadas pela Lei Municipal nº 485, de 24 de agosto de 1983. Baixa para a
Comissão de Justiça e Redação.  Explanações Pessoais: Vereador Cleber Cohsul:  Menciona a
Campanha Doe Brinquedos,  que pretende fazer  o  Natal  das crianças carentes mais  feliz  com a
doação de brinquedos. Vereador Luciano Baroni: Ressalta também a importância da Indicação n°
131/2022, pois irá proteger os policiais que estão abordando e também quem está sendo abordado.
Vereadora Ariane Baldasso: Reforça a Campanha Doe Brinquedos, que consiste no recebimento
da doação de brinquedos novos, que podem ser deixados em alguns estabelecimentos no município.
Vereadora  Jéssica  Dalcin  Andrioli: Reforça  a  Indicação  n°  129  e  pede  que  a  Secretaria  de
Educação analise a solicitação com carinho, pela sua importância dentro das escolas. Convida todos
a prestigiarem o 12° Festival de Primavera dos Canarinhos, de Carlos Barbosa, no dia 29 de outubro
no  Auditório  da  Tramontina.  Vereador  Adair  Zilio:  Enaltece  o  Projeto  de  Lei  n°  99,  pela
preocupação do Poder Executivo com os cofres públicos, pois ao invés de contratar novas pessoas
para essa nova Secretaria,  os CCs serão realocados de outras  secretarias.  Vereador Jair Paulo
Sauthier: Ressalta as obras e ações que vem sendo realizadas no município. Vereador Valmor da
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Rocha: Agradece a todos os vereadores por terem aprovado o Projeto de Lei CM n° 96. Enaltece a
importância  do  Armando  Gusso  para  o  município  de  Carlos  Barbosa.  O  Vice-Presidente  no
exercício do cargo de Presidente, Maximino F. Malabarba, encerrou a sessão e convidou todos para
acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 24 de outubro de
2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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